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del segretario generaleA

del consiglioB

della giuntaC

del collegio dei revisori dei contiD

In base al d.P.R. 254/2005, il budget direzionale della Camera di Commercio è approvato su proposta:1

B00039

Almeno un treno regionale è lentoA

Almeno un treno regionale non è lentoB

Nessun treno regionale è lentoC

Alcuni treni interregionali sono lentiD

Se l'affermazione "Tutti i treni regionali sono lenti" è FALSA, quale delle seguenti proposizioni è necessariamente
vera?

2

B00018

interesse legittimoA

interesse sempliceB

interesse di fattoC

interesse diffusoD

Secondo la dottrina giuridica, l'interesse che deriva da un obbligo posto dall'ordinamento giuridico sull'attività
della Pubblica Amministrazione, non correlato a una corrispondente posizione giuridica protetta, è detto:

3

B00035

non è possibile sostenere che la partita sia stata persaA

si può affermare che la partita è stata vintaB

presto si saprà se la partita è stata vinta o persaC

la partita è ancora in corsoD

La frase "da quanto si sa, non si può concludere che la partita sia stata persa" è logicamente equivalente a:4

B00011

10%A

90%B

80%C

75%D

Qual è la probabilità di estrarre da un mazzo di 52 carte da gioco una carta che NON sia di cuori?5

B00006

una diminuzione repentina dei prezziA

un eccesso di prodotti sul mercatoB

una diminuzione del potere d'acquisto, riferita solamente a determinate categorie merceologicheC

un aumento generale dei prezzi dei beni e dei serviziD

Con il termine "inflazione" si designa:6

B00013

Effettua ricerche statistiche sulla realtà socio-economica italianaA

Analizza lo stato congiunturale dell'economia del PaeseB

Vigila sul rispetto delle regole che definiscono il corretto svolgimento della concorrenzaC

Gestisce l'assicurazione obbligatoria contro gli infortuni sul lavoroD

Quale funzione garantisce l'AGCM, autorità antitrust in Italia?7

B00005
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non sono collegate in alcun modo alla presenza di vantaggi comparati tra gli stessi individuiA

escludono che uno abbia un vantaggio comparato sull'altroB

implicano che entrambi abbiano un vantaggio comparato sull'altroC

implicano che l'uno ha un vantaggio comparato sull'altroD

Differenze nei costi opportunità di due individui:8

B00026

216 milioni di euroA

120 milioni di euroB

192 milioni di euroC

180 milioni di euroD

Una società che inizialmente fatturava 600 milioni di euro ha visto calare del 20% il fatturato nel primo anno, del
10% nel secondo e del 50% nel terzo. Qual è il suo fatturato alla fine del terzo anno?

9

B00012

raddoppiare la misura di una sola dimensione della scatolaA

raddoppiare le misure di entrambe le dimensioni della base della scatolaB

raddoppiare tutte e tre le dimensioni della scatolaC

aumentare di una volta e mezzo le misure di tutte le dimensioni della scatolaD

Una scatola di scarpe, riempita fino all'orlo, contiene tre chili di terra. Dovendo costruire una scatola che contenga
sei chili della stessa terra, si deve:

10

B00001

dall'Organismo indipendente di valutazione periferica, entro il 31 marzo di ogni anno, su proposta del responsabile
della prevenzione della corruzione e della trasparenza

A

entro il 31 gennaio di ogni anno, su proposta dei singoli dirigenti competenti per le attività più esposte al rischio, a
opera del responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, che ne cura la trasmissione all'Autorità
Nazionale Anticorruzione

B

entro il 31 marzo di ogni anno, su proposta dei singoli dirigenti competenti per le attività più esposte al rischio, a opera
del responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, che ne cura la trasmissione al Ministero
dell'Interno

C

entro il 31 gennaio di ogni anno, su proposta del responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza,
da parte dell'organo di indirizzo, che ne cura la trasmissione all'Autorità Nazionale Anticorruzione

D

In base all'art. 1 comma 8 della legge 190/2012, il Piano triennale per la prevenzione della corruzione nella Pubblica
Amministrazione, viene adottato:

11

B00023

Quando non sia stata data comunicazione di avvio, in tutti i casiA

Se manca di taluno degli elementi essenziali richiesti dalla leggeB

Se è viziato da difetto assoluto di attribuzioneC

Quando è stato adottato in violazione di leggeD

In quali casi il provvedimento amministrativo è annullabile?12

B00037

può aggravare il procedimento qualora lo ritenga necessario per il buon esito dello svolgimento dell'istruttoriaA

non può in alcun caso aggravare il procedimentoB

può aggravare il procedimento solo con il consenso dell'interessatoC

non può aggravare il procedimento se non per straordinarie e motivate esigenze imposte dallo svolgimento
dell'istruttoria

D

L'art. 1 della legge 241/1990 specifica che la Pubblica Amministrazione:13

B00015
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15A

19B

12C

40, più 8 oreD

6 naufraghi hanno acqua potabile per 22 giorni. Se i naufraghi fossero 11, quanti giorni durerebbe l'acqua
potabile?

14

B00009

100A

60B

50C

40D

Un motociclista ha compiuto i 2/5 di una gara. Se ha corso per 20 chilometri, quanti chilometri è lungo il percorso
di gara?

15

B00003

attribuiscono più voti delle azioni ordinarieA

sono privilegiate nella distribuzione degli utiliB

non sono privilegiate nella distribuzione degli utiliC

attribuiscono più voti delle azioni a voto plurimoD

Ai sensi del Codice Civile, le azioni di godimento:16

B00020

onere del prodottoA

diritto fissoB

accisaC

diritto variabileD

Una tassa applicata su uno specifico prodotto è definita:17

B00034

Costi di ricerca di informazioniA

Costi di intermediazioneB

Costi di assistenza legaleC

Costi di manodopera produttivaD

Quali tra i seguenti costi NON sono riferibili alla categoria dei costi di transazione, ossia dei costi per l'utilizzo del
mercato?

18

B00027

risponde dei danni che siano derivati alla societàA

decade dalla caricaB

deve dividere i vantaggi con gli altri componenti del consiglio di amministrazioneC

deve riferirne alla prima assembleaD

L'amministratore di una società per azioni che utilizza a vantaggio proprio o di terzi dati, notizie o opportunità di
affari appresi nell'esercizio del suo incarico:

19

B00036
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Sì, essa è limitata agli oneri inderogabili e indifferibiliA

Sì, essa è esclusa per gli oneri pluriennaliB

Sì, essa è limitata agli oneri per il funzionamento degli ufficiC

No, non le prevedeD

Il d.P.R. 254/2005 prevede limitazioni relative alla gestione provvisoria delle Camere di Commercio?20

B00038

la domanda di un bene normale diminuisce all'aumentare del suo prezzoA

l'offerta di un bene normale diminuisce all'aumentare del suo prezzoB

la domanda di un bene normale può assumersi costanteC

l'offerta di un bene normale può assumersi costanteD

La funzione della domanda afferma che:21

B00030

5A

3B

2C

4D

Se:
£ + $ + @ = 16
£ = 2 � $
@ = £ + 1
allora $ è uguale a:

22

B00010

la facoltà di modificare l'atto costitutivoA

la decisione di compiere operazioni finanziarieB

la facoltà di modificare le procedure interneC

la decisione di compiere operazioni comportanti un elevato rischio di perditaD

Ai sensi del Codice Civile, è nell'area minima di competenza dei soci delle società a responsabilità limitata:23

B00021

Caio ha sposato la figlia di SempronioA

Tizio fa il baristaB

Caio fa la mascheraC

Il cassiere è più magro del baristaD

In un cinema lavorano Tizio, Caio e Sempronio come cassiere, barista e maschera (non necessariamente in
quest'ordine). Inoltre si sa che: la maschera è il più magro ed è scapolo; Tizio è il suocero di Sempronio ed è più
grasso del barista. Quale delle seguenti affermazioni è necessariamente vera?

24

B00002

del tasso di interesse annuoA

di variazione dei prezzi di acquisto delle case di abitazioneB

della svalutazione dell'euroC

di variazione dei prezzi al consumoD

L'indice ISTAT del costo della vita è l'indice nazionale:25

B00007
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Il principio di pareggioA

Il principio di prospettiva di continuazione dell'attivitàB

Il principio di prudenzaC

Il principio di indicazione solo degli utili realizzati alla data di chiusura del bilancioD

Ai sensi del Codice Civile, quale, tra i seguenti, NON è un principio di redazione del bilancio di esercizio di una
società privata?

26

B00022

mostra il costo massimo totale per produrre Q unità di prodotto quando più di un fattore è fissoA

mostra il costo minimo totale per produrre Q unità di prodotto quando almeno un fattore è variabileB

è parallela all'asse delle ordinateC

mostra il costo minimo totale per produrre Q unità di prodotto quando almeno un fattore è fissoD

La curva di costo totale di breve periodo:27

B00033

si riduce la diversificazione dei consumiA

aumenta in modo direttamente proporzionale il consumo di tutti i beniB

diminuisce in modo direttamente proporzionale il consumo di tutti i beniC

si riduce, in senso assoluto o relativo, il consumo di certi beni e aumenta il consumo di altri beni, sempre più
diversificati

D

La teoria economica ha verificato che all'aumentare del livello del reddito di un soggetto:28

B00028

gli effetti della politica fiscale in un'economia aperta sono maggiori in regime di cambi fissi che in regime di cambi
flessibili

A

gli effetti della politica fiscale in un'economia aperta sono maggiori in regime di cambi flessibili che in regime di cambi
fissi

B

la politica fiscale non ha mai effetti di lungo termineC

la politica fiscale non ha mai effetti di breve termineD

In generale, si può affermare che:29

B00031

1,8 euroA

1 euroB

1,5 euroC

1,2 euroD

Un parcheggio custodito costa 30 centesimi ogni 30 minuti. Quanto costerà lasciare l'auto in questo parcheggio
per 2 ore e 30 minuti?

30

B00004

rimanere stabileA

crescereB

ridursiC

essere instabileD

Se nel mercato di un determinato bene di consumo la domanda è pari all'offerta, il prezzo tende a:31

B00008
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La Commissione EuropeaA

Il Parlamento EuropeoB

Il Consiglio dell'Unione EuropeaC

La Corte di giustizia dell'Unione EuropeaD

Che cosa si rinnova con le elezioni europee?32

B00024

continuitàA

prudenzaB

chiarezzaC

sostenibilitàD

In base al d.P.R. 254/2005, la gestione delle Camere di Commercio risponde a determinati requisiti. NON è uno di
essi quello di:

33

B00040

non sono una ripartizione delle entrate del bilancio dello StatoA

non sono una ripartizione delle spese del bilancio dello StatoB

sono una ripartizione delle entrate e delle spese del bilancio dello StatoC

non sono mai ripartite in articoliD

Ai sensi dell'art. 25 della legge 196/2009 le unità elementari di bilancio:34

B00019

Con la pubblicazione della comunicazione sul sito internet dell'enteA

I provvedimenti sono sempre immediatamente efficaciB

Con la comunicazione a ciascun destinatario, salvo i casi di immediata efficacia previsti dalla leggeC

Dopo 30 giorni dalla sua emanazioneD

Secondo l'art. 21-bis della legge 241/1990, in quale momento acquista efficacia il provvedimento amministrativo
nei confronti di ciascun destinatario?

35

B00017

dall'assemblea, con il parere favorevole del consiglio di sorveglianzaA

dal consiglio di sorveglianza e dall'assemblea dei soci, salvo diversa disposizione dello statutoB

dal consiglio di sorveglianzaC

dal consiglio di gestione, sentito il consiglio di sorveglianzaD

Ai sensi del Codice Civile, in una società per azioni, con sistema dualistico di amministrazione e controllo, il
bilancio è approvato:

36

B00016

sono il luogo dei punti che indicano le combinazioni delle quantità consumate dei due fattori che implicano la
medesima utilità per il consumatore

A

sono il luogo dei punti che indicano le combinazioni delle quantità impiegate dei due fattori che implicano il medesimo
costo

B

hanno pendenza positivaC

sono parallele all'asse delle ascisseD

Dati due fattori produttivi variabili, le linee di isocosto:37

B00029
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concetti non rilevanti nella classificazione dei beniA

beni meritoriB

beni che generano immediata percezione di beneficio nel singolo cittadinoC

rispettivamente un bene pubblico e un bene privatoD

In economia politica, la conservazione del patrimonio artistico e una regolazione che proibisce l'abuso di alcolici
sono:

38

B00032

capitoliA

articoliB

titoliC

programmiD

Ai sensi dell'art. 25 della legge 196/2009, le unità elementari di bilancio, ai fini della gestione e della
rendicontazione, possono essere ripartite in:

39

B00025

Organizzazioni nazionali generaliA

Organizzazioni non governativeB

Ospedali nazionali generaliC

Ostelli nazionali della gioventùD

Le ONG sono:40

B00014
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